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Mache darauf aufmerksam, class soeben Heyue's

reiclilialtige Liste lebender Eier und Kaupen erschienen

ist, sowie eine solche über verkäufliche Insekten-

Schranke. M. II.

Vereinsbibliothek.

Von Herrn F. WiclJiam ging als Geschenk ein:

The Habits of A merican Cicindelidae by H. F. Wickham.
'v'ou Herrn Dr. K. Escherieh: Über Myrnie-

cophile Arthropoden mit besonderer Berücksichtigung

der Biologie von Dr. K. Escherich.

Von Herrn F. Kiliun: Teneriffa, Land und Leute

von F. Kiiian.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Ilühl.

Anmeldung neuer Mitglieder.

Herr Fr. Scliille, Oberförster in llytro.

Herr Leopold Karliuger in Wien.

Herr B. T. Nissen in Hamburg.

Herr Martin Sonntag in Zeitz.

Briefkasten der Redaktion.

Herr Fr. Sch. in R. Besten Dank für das Manus-

cript.

Herr K. B. in M. Ihr Wunsch geht in Bälde

in Erfüllung, in einer der nächsten Nummern er-

scheint ein Aufsatz darüber.

Herr H- F. in B. Habe bis jetzt umsonst auf

Nachricht gewartet.

Herr A. S. in Z. Der genannte Herr ist freilich

schon lange in Zürich.

Der Entomologische Verein Nürnberg hält jeden

Freitag abends 8'/2 Uhr Sitzung im Restaurant Wal-
halla L Stock, Häfnersplatz 7. Wissenschaftliche

Vorträge, Tauschgelegenheit, entomolog. Lesezirkel.

Gäste jederzeit willkommen.

J. A. H. Krauss, Schriftführer.

Ernst Heyne, Leipzig, Hospital Nr. 2
versendet umsonst und portofrei :

Verzeichnis lebender Eier und Raupen und i/e-

brauchter Sainmhmgs-Schränke.

Sat. pyrl-Eier von aussergewöhnlich grossen

Exemplaren sofort abgebbar, Dtzd. 25 Pt'g. excl.

Porto. Auch im Tausch gegen Zuchtmaterial oder

bessere Briefmarken.

C. Weiner, Eller bei Düsseldorf,

Zur IVachriclit,
I dass der im Regensburger Naturwissenschaftlichen

Verein erschienene A. Schmid'sche Raupeukalender,
welcher Längere Zeit vergritVen war, soeben in Neuer
verbesserter Auflage gebunden und mit Papier durcb-

j

schössen, zum Preise von Mk. 5.— in der Stahl'schen

! Buchhandlung in Regensburg erscheint.

SammTungs-Verzeichnis,
' Raupen- und Schmetterlings -Kalender.

V. Jahres- Abschluss.

Gesamt- Ausgabe: Mk 1234.50, Gesamt- Einnahme
Mk. 989.75, mithin noch ungedeckt Mk. 244.75,

also nur noch ein Fünftel.

Das von Autoritäten, wie Dr. Staudinger, Dr. Hof-

mann und zahlreichen Privaten durchweg sehr gut

beurteilte Buch wird gleichzeitig in empfehlende Er-

innerung gebracht. Preis .3 Slk., einschl. Auszug
Mk. 3.40 gegen Einsendung des Betrages.

A Koch, Major a. D. Potsdam,

Augustastrasse 4L

Soeben erschienen und von Ernst Heyne, Leipzig,

Hospitalstrasse 2 zu beziehen :

Tutt: Britisch liepicloptera.
In dauerhaftem Original-Leinenband, 560 Seiten

20 Mark.
'

Enthält die Beschreibungen neuer Arten und

j

vieler neuer Aberrationen und Varietäten und ist

j

wegen der aussergewöhnlich eingehenden Behandlung

j

des Stoffes allen entom. Gesellschaften, Sammlern
und Händlern zu empfehlen. Gegen Portovergütung

auch zur Ansicht.

\
Discopt. Tschitscherini Sem. aus Usum-Ada am

Casp. Meer offerire frisch und tadellos pro Paar für

i 12 Mk. incl. Packung franko gegen Nachnahme oder

Voreinsendung des Betrages.

Emil Funke, Naturalist, Dresden, Hopfgarteustr. 21.

In tadellosen Exemplaren wünsche ich zu erwer-

ben: Cicindela japonica, gemmata, Raddei, persica,

Pallasi, sougorica, transbaicalica, herbacea, asiatica,

Ooquereli, gracilis, iutricata, respleudens, hispanica,

Dejeani, Heydeni, mongolica, inscripta, dorsata, rec-

tangularis, alboguttata, dougalensis, latescripta, neg-

lecta. H. Beuthin, Hansaplatz 2, St. Georg,

Hamburg.

Saturnia pyri, kräftige sfldeuropäische Puppen
im Cocon pr. Stück 40 Pfg., yanses Dutzend franko

3IJc. 2.50 gegen Einsendung oder Nachnahme.

A Böttcher, Nat.-Hdlg., Brüderstr. 15.

Berlin C.

Die Käfersammlung des verstorbenen Rechtsan-

walts Heyer, enthaltend ca. 7000 Arten Käfer aus

Europa und dem Kaukasus, ist mit Doubletten und

2 Käferschränken, womöglich ungeteilt zu verkaufen.

Katalog vorhanden.

Frau Heyer, Darmstadt, Hügelstr. 57.
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g Zur bevorstehenden 8;imnielsaison bringe g
a icli meine als vorzüglicli und äusserst praktisch e

% anerkannten, preiswerten ©

I Fang- und Präparir-Utensilien : |
® Fangnetze (neues System), Schöpfer (sehr stabili, ©

g Fangscheereu, Tötungsgläser (neue Form), Pa- ©

a tentspaunbretter (verstellbar und fest), Torf- ©

% platten (verschiedene Grössen), Insektennadeln §
® (weisse und schwarze), Insektenkästen (in ver- ©

o schiedenen Formaten) etc. in empfehlende Er- e

3 innerung. Preisliste kostenlos und portofrei. ©

g Wilh. Schlüter, Halle a./S. |
1^ ©

Ein noch gut erlialteiiur Insekteusclirauk 187 cm.

hoch, 64 breit und 52 tief. Derselbe enthält 20

gut schliessende Schubkasten 59,5x45x7 cm. mit

Torfboden und Glas im Deckel in Nute und Feder.

Preis Fr. 75.— (Mk. 60).

Jb. Seiler, ßathausstrasse 187, Liestal.

Cerambyclden mit GO'/o : Rhaesus serricollis, Ves-

perus strepens, Acimerus Scbii'ft'eri, Pachyta lamed,

Leptura erythroptera, Xecydalis major, ulmi, Ceram-

byx carinatus, v. Pfisteri, v. helveticus, Phymatodes

V. fennicus, Rhopalopus hungaricus, insubricus, Aromia

V. thoracica, Clytus Lepelletieri, hungarus, Liopus

V. dissimilis, Conizouia vittigera, Guérini etc. etc.

Man verlange Spezialiiste. Ferner oflFerlre mit 7û'Vo:

.Tulodis variolaris, setifensis, albopilosa, onopordi,

Aurigena chloraua, Cyphosoma Lawsoniae, Melano-

phila decostigma, Anthaxia Hackeri, olympica, Acmeo-

dera lanuginosa, discoidea, Sphenoptera trispinosa,

algirica, Chrysobothris cuprina, Coraebus fasciatus,

amethyitiuus, Agrilus Solieri, nubeculosus, Tharops

melasoides, Eucnemis capucina,Cardiophorus scapularis,

Steatoderus ferrugineus , Cebrio gigas, corsicus,

Pelania mauretanica, Lampyris Raymondi, Rhagonycha

translueida, saxicola, Birnbacheri, Malachius lusi-

taniens, heteromorphus, Dasytes algiricus, montana,

Eulabonyx turkestanicus, Labonyx gracilis, Amaiirouia

picta, longula, Danacea marginata, distincta. nana,

Melyris scutellaris, discoidalis, Corynetes fulgidicoJlis,

Lymexilon navale, Bruchus lusitanus, Zophosis appro-

xiniata, abbreviata, personata, Erodius uitidicollis,

Emondi, bicarinatus, africanus, dalmatiiuis, Adesmia

Faremonti, œthiopica, metüllica, Solieri, Pachychila

glabella, humerosa, glabra, tumidifrons, Tentyria

Thunbergi, excavata, grossa, incerta, v. barbara,

Mesostena elegans, Adelostoma sulcatum, Himatisraus

Ptrraudieri, Stenosis hispanica, Microtellus asiaticus,

Morica grossa, Favieri, Akis italica, Goryi, Olivieri,

Asida Dejeani, Goudoti, Servillei, Jurinei, holosericea,

politicollis, Prionotheca coronata etc. etc.

H. Schulz, Hamburg-Barmbeck,
Hamburgerstrasse 28.

Brit. Ost-Afrika. Mit wertvoller Käferseudung

empttug ich aus bisher 7iie durchforschtem Gebiet

cirka 200 Bienen, Wespen etc. und cirka 200
Wanzen, Cicaden etc. Ich sammle diese Gruppen
nicht, möchte daher diese beiden Loose abgeben. Die

Tiere sind trocken gesammelt und die Ausbeute

nicht durchsucht.

Friedr. Schneider in Wald, Rheinland.

Billiire Käferloose aus Madagascar
(Antsianaka, Fenerivo, Fianarantsoa, Xossi Bé u. s. w.)

In mindestens 60 bestimmten Arten 100 Stück

tadellos Mk. 15; 200 St., tadellos Mk. 25; 100 St.

gute II. Qual. Mk. 10; 200 St. gute 11. Qual.

Mk. 15; 100 St. nur teilweise bestimmt, tadellos

Mk. 10; 200 St. tadellos Mk. 15; 100 St. gute II.

Qual. u. t. b. Mk. 7; 200 St. gute 11. Qual. n. t. b.

Mk. 1 1 ; 200 St. in unbestimmten Arten, tadellos

Mk. 15; 100 St. in 30—40 unbestimmten Arten,

tadellos Mk. 7; 200 St. in 30--40 unbestimmten

Arten, gute IL Qual. Mk. 10; 400 St. in 100 un-

bestimmten Arten, gute IL Qual. Mk. 20. In jedem

Lose sind grosse und prächtige Arten reich vertreten,

besonders Cetonidae, Buprestidae und Cerambycidae.

HÜ^ Nur frische Ware! "SMH
Die Preise verstehen sich bar, einschl. Porto

und Verpackung.

Ernst Heyne, Leipzig, Hospitalstr. 2.

Gegen Nachnahme versende: ßose- Gutfleisch :

Die Käfer Deutschlands, Mark 10; Redtenbacher:

Fauna austriaca, 2 Bd. Mk. 12; Reitter: Catal.

Col. Europ. et Caucas. Mk. 4,50. Alles gut erhalten

und gebunden. H. Schulz, Hamburg- Barmbeck,

Hamburgerstrasse 28.

Aus einer Hinterlassenschaft zu verkaufen!

Eine grosse Schmetterlingssammlung, enthaltend:

a) 339 Spec. (933 Exemplare) europäisclie und 969

Spec. (1422 Exemplare) exotische Rhopaloceren;

b) 1023 Spec. (3116 Exemplare) europ. und 373

Spec. (620 Exemplare) exot. Heteroceren;

c) 751 Spec. (1876 Exemplare) Microlepidopteren.

Ferner eine Typensammlung exotischer Coleopteren

(830 Spec, in 1859 Exempl.) sowie ausgestopfte

Kolibris (65 Spec, in 69 Exempl.

Sämtlich in vortrefflichem Zustand, die Insekten

in schön gearbeiteten Kästen.

Auskunft erteilt aus Gefälligkeit brieflich:

Hrch. Ritter, von Mitis, Wien I, Fleischmarkt 19.

Puppen ans Bfordamerika,
gesund und kräftig offerire gegen Nachnahme oder

Voreinsendung :

A. luna St. 50 Pf., Dtzd. 5,50 Mk , PI. cec-

ropia Stück 20 Pfg., Dtzd. 2 Mark, S. promethea

Dtzd. 1,50 Mk. Porto extra. Im Tausch nur gegen

Sirex juvencus, Anomalen circumflexus, Lyda stellata.

erythrocephala, Asilus crabroniformis, germanicus und

Tachina grossa.

E. Vasel, Hann. Münden, Forstakademie.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



— s

Urania crœsus gespàuut I. Qualität c^ -i, P ^i

Mk., gute 11. Qualität, leicht ausgebessert, d" 3, p 4.

Griginalcocons v. Anth. mylitta à Stck. 1 Mk.,

12 Stk. 11 Mk. Porto nucl Verpackung excl. Ver-

sandt gegen Naclnialime.

A. Krichtldorff, Berlin S. 42, Orauienstr. 135.

Meine neue Coleoptereniiste ist soeben erschienen:

I. Nachtrag über palaearctische Kufer, worun-

ter viele Seltenheiten. 11. Neue sehr reichhaltige

Liste über exotische Coleopteren, worin die Preise

oft um die Hälfte reduzirt sind. Versandt auf Wunsch

gratis und postfrei.

A. Kricheldorff, Berlin S. 42, Orauienstr. 135.

Insektennadeln "'^'^ "' "''"^"^ '

L 1-
Berlin C, Brüderstr. 30.

Säugethiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustenthiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

I

Listen über

Coleopteren und präparirte Raupen
versendet

Jürgen Sciiröder, Kossau bei Plön,

Holstein.
I
I

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.
-0

Wilh. Schlüter in Halle » s.

Naturwissensehafüliehes Institut
gegiüniiet, 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

= Lager aller naturwissenschaftliclieii Objekte.=
Kataloge umsuiisi; und poitotrei.

Bl

Importirte yamamai-Eier Dtzd. 45 Pfg., 50 Stck.

1.50, bei 500bezw. 1000 billiger. Puppen: PI. ce.>

ropia X ceanothi cj" und cecropia p , sowie PI.

ceanothi X cecropia cÇ und cecropia p à Mk. 3.

Paraguay-Falter "/o Mk. 8.50, la. Mk. 15.—.

E. Heyer, Breitestrasse 44, Elberfeld.

fert

Qualität, fetlerhart, lie-

Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

von

Lepldopteren-Liste No. 43 (für 1899)'

D'. 0. Staudinger & A. Bang- Haas,
Blasewitz-Dresden,

ist erschienen.

In dieser werden ca. 15,000 Arten Sclimetter-

jinge aus allen Weltteilen*), ca. 1300 präpar. Raupen,

lebende Puppen, entomologische Gerätschaften und

Bücher etc. angeboten.

Dieselbe erscheint wieder iu handlichem Okfav-

formaf, so dass sie sich sehr gut als Sammlungs-
Katalog benutzen lässt. Durch die teilweise cr-

mässigtcn l'reise und den hohen von uns gegebenen

liabait stellen sich fast alle Arten, besonders auch

die Exoten (in richtig bestimmten Arten) billiger

als sie von andern Seiten geliefert werden. Enorm
billig sind die angebotenen 143 interessanten Serien,

Centurien und Lokalitäts-Loose gespannt und in

Düten.

Herren, die in den letzten Jahren nicht von uns

kauften, erhalten die Liste nur gegen vorherige Ein-

sendung von 1 Mk. (60 Kr.) in cursirenden Brief-

marken (am liebsten höhere Werte), welcher Betrag

bei Bestellungen auf Insekten wieder vergütet wird.

Auswahlsendungen werden gern mit hohem
Rabatt gemacht.

*) Dabei HO südaitieriJi., olS indo-austr. und 47 afrih.

richtig beuanute Papilioniden-.b/cH und -Formen (letztere

werden in anderen lAsten meist ah eigene Arten anyebuten)

10:i südaiiierik. Morphideu (W Morpho-Formen), 7 Agrias-

Formen etc. etc.

Ost-Afrika. Ans neuer Sendung offerire in vor-

züglicher Dütenqualität. Schmetterlinge, 100 Stück,

darunter 15 Papille in 4— 5 Arten, feine Pieriden

und Acraeen, Zygaenae, Danais etc , meist grosse

und mittelgrosse Tiere, franco für Mk. 15.— . Kassa

voraus. In Anbetracht der guten Qualität denkbar

billigste Centurie.

Friedr. Schneider in Wald, Rheinland.

Empfehle Auswahlsendungen seltener europ. Le-

pidopteren, tadellos und vorzüglich gespannt, mit

60— 662/3 7ü Rabatt. Exoten aller Weltteile mit 66-/3

bis 75 7o. In Düten 100 Stück 40—50 Arten. Indo-

austral., dabei schöne Papilio, Att. atlas etc. 12 Mk.
50 Pfg. Südamer. ditto, mit schönen Papilio, Morpho,

Nymphaliden 7 Mk. 50 Pfg. gegen Voreinsendung

oder Nachnahme. Raui)en von Arct. villica von der

var. angelica abstammend, Dtzd. 75 Pfg., 100 Stck.

5 Mk. 75 Pfg. Porto und Kästchen 25 Pfg. gegen

Voreinsendung, auch Postmarken.

H. Littke Breslau, Klosterstr. 83.

Lepidopteren Liste No. 42 von Dr. 0. Stand, u.

A. Bang-Haas zu beziehen gegen Fr. 1.25 bei M.

Rühl in Zürich-Hottingen.

Eigentum, Verlag u. Expedition T. Fritz Kühl's Erben in Zürich-Hottingen. — Redalitlon : M. Rühl. Druck v. Jacques BoUmann, Unterer Mühlesteg, Zürich
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